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A csalódás fájdalma
A böjti időszakot az egyház Jézus szen­

vedésének emlékére szentelte. — Az ő szen­
vedése a mi fájdalmunk is egyúttal. „Én Iste­
nem, miért hagytál el engem ?“ Ezt kérdezzük 
mi is az elhagyatottság, az egyedüllét, a csaló­
dás fájdalmában.

Hozzád szólok most te búslakodó, te szo­
morú lelkű ember. — Mélyen meg vagy sebe- 
sitve, összetörve, az élet küzdelmében legyőzve 
állsz ott. — Nincsen a ki tanácsot adjon, nincs 
bátorságod, nincs reménységed. Életczélod el­
veszett. Hozzád szólok, fel akarlak emelni a 
fájdalmak mélységéből. — Van még egy lát­
hatatlan barátod; az Ur, a ki enyhíti a szenve­
dőnek fájdalmát, a ki megerősít a félelem, az 
elcsüggedés szomorú perczében. Tekints Istenre 
fel, ott van az enyhülés, nála van a vigasztalás. 
Ott van a nyugalom.

Hiszen mindnyájan kívánjuk a nyugalmat 
és kényelmet, de mi lehet ennek az emberi vá­
gyakozásnak a mélyebb oka ? A gondoktól és 
a félelemtől való megszabadulás ? Ez is hozzá 
járul vágyainkhoz. De az a nyugalom a mit a 
szegény emberi lény annyira kíván e világi élet 
nyomorúságának völgyében, nem a kénye­
lemnek nyugalma. Egészen más az. Az igazi

nyugalom nem a kényelem szerétéiből folyik, 
hanem abból a szükségből, hogy az emberi 
erőnek pihennie is kell, mert különben meg­
szakad a túlfeszített testi és lelki küzdelemben.

Nem az a vigasztalás, ha valaki nekünk 
csak barátságos szót mond, enyhítő beszédet 
intéz hozzánk, hanem az, ha valaki nekünk 
valóban, tényleg segítséget nyújt. Segítséget a 
szomorkodó, magányos szivűnek, a ki az idő 
nyugtalanságában nem találhat pihenést.

Nekünk nem elég a napsugaras, vidáman 
mosolygó arc, nekünk az erős, segítő kézre van 
szükségünk.

Mert sok olyan mélyen megsebzett lelkű 
ember van, hogy még a mosolygás látása is 
fáj neki és a barátság, ha háládatos is érte, nem 
képes vigasztalást nyújtani. — A szelíd vigasz­
taló szó úgy hangzik az ő fülébe, mint a vízbe 
fuldoklónak a kedves zenei hang. Nem érdek­
lődik iránta, nem érinti az fásult szivét.

A fájdalom oly mély, oly borzasztó, oly 
szivettépö, hogy a lélek is elgyengül mellette. 
Ilyen lelki állapotban imádkozott Jézus. „Atyám 
múljék el tőlem e pohár, mindazáltal ne úgy 
legyen, a hogy én akarom, hanem a mint te 
akarod. “

Valóban csak a mindenható Isten képes 
megerősíteni ilyenkor a mi lelkünket, hogy
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csendesen maradhassunk a földi élet csapásai és 
változásai közt is.

Ezért nem szabad csüggedni, ha csalódás 
is ért bennünket, mint Jézust, mikor az áruló 
Judás az ellenség kezébe adta azt a Mestert, 
a kihez hűnek kellett volna lennie a tanít- 
ványnak.

Ha munkád vagy terved nem sikerül, ha 
csalódsz azokban, a kik hű segítséget Ígértek 
neked, azért ne csüggedj, ne essél ketsegbe, 
mert a te munkádnak, a te fáradságodnak meg 
lesz a jó gyümölcse. Jézus munkáját nem aka­
dályozta a tanítvány árulása.

Az ember tervei, ha sikerülnek, ha nem, 
nyomtalanul nem maradnak. Bár eredmény es 
siker nem koronázza mindig az ember vállal­
kozását, azért mégis nyugalommal kell viselnünk 
a sors, a gondviselés ránk borított terhét. — 
Gondoljuk meg azt, hogy itt e földön vende­
gek és vándorok vagyunk. Csak bujdosók ma­
radunk, inig lábunk e földi röghöz van kötve.

Majd az örök életben, ott várakozik ránk 
a siker és eredmény dicsőséges koronája.

Ne légy bátortalan, félénk, ha itt e földön 
külső megalázás, csalódás, sikertelenség jut osz­
tályrészedül. Ha Isten valóban a mi mennyei 
atyánk, akkor meg is dorgálja azokat, a kiket 
szeret épen úgy, mint a hogy az atya meginti 
az ő gyermekét, a ki azért mégis csak az ő 
szeme fénye s az ő szivének, lelkének gyönyö­
rűsége marad mindig.

Menj tehát bátran előre! Haladásodat, elő­
meneteledet ne akadályozza a kislelkii csügge- 
dés, járdd a te utadat, ha ez az ut borzalmas 
is. Ne állj meg a félúton, ne tántorogj jobbra- 
balra, hanem folytasd nemes törekvésedet, akkor 
is, ha az ut meredek és nehézségekbe ütközik 
a te lábad. Az igazi világosság felé vezető ut 
nagyon nehéz és nagyon meredek. Ijesztő 
göröngyök állnak utadban. Ezeket mind le kell 
győzni, a csalódásokat el kell felejteni, a múlt 
szenvedéseit hátra kell dobni, mert csak akkor 
lesz erőnk elviselni az uj szenvedéseket, a me­
lyek még előttünk állnak.

Király Béla.

Levelek Berlinből.
i.

Berlin, 1907. február hó 2
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Neki indultam a világnak. Lelkem lobogó vágya 
visz eléb azon az utón, a melyen gyarapithatom isme­
reteimet öregbíthetem tapasztalataimat azokon a te­
reken, a melyek előttünk, régifajta bus kálvinista ma­
gyarok előtt legnagyobb részben elhanyagolt parlag.
Mi serkentett fel s mi késztet ma is folyton-folyvást 
erre? Valami megmagyarázhatatlan sóvárgás: a jobb, 
a szebb, a tökéletesebb után ! Keresve-keresem a lehe­
tőséget,’az alkalmat arra, hogy életein erőit úgy hasz­
nálhassam fel, hogy általa hivatásomat, mint egyik 
legközelebbi életcélomat és úgy egyúttal embertársaim 
tavát, virágzását, minél bizonyosabban szolgálhassam. 
Kevesebbet nem óhajtok. Többre nem igyekszem. És 
a mint megyek elébb.ezen az én utamon, megcsendül 
fülembe a hozzám több oldalról nyíltan intézett kér­
dés. Miért teszem? Minek ez az áldozat? Lesz-e ered­
ménye? Főleg: anyagi haszon származik-e belőle?
_______ Magam előtt látom hitvesem hü tekintetét,
bucsuzkodó könnyes szemeit. Szeretteim, jóbarátaim 
töprengő tanácsadó szavainak hangja még egészen 
szivembe markol ... De nem! Nem!! És miért tusa- 
kodjam? Mindennek meg van a maga értelme; min­
den ténynek oka-íoka; valaminthogy minden dolog­
nak a maga hivatása, rendeltetése és célja. Így éle­
tünknek is. Ez pedig nem a miénk. Hiszem és hirde­
tem, hogy aki irányítja, vezeti, viszi az — az Isten. 
Egyedül a jó Isten! igaz, hogy mi emberek, felületes 
Ítélkezésünkkel rendszerint magunknak szoktunk tulaj- 
donitni mindent s mindennapi szólamaink, hogy mi 
akartunk, mi vetettünk, mi arattunk, mi küzdöttünk 
és mi győztünk ’. . . Pedig ez az egész csak önámító 
üres beszéd Nem — mi akarunk, vetünk, aratunk, 
küzdünk, győzünk! Az: annak a végtelen joságú, 
nagy szeretetü Örökszellemek munkája bennünk, a 
kinek utai sokszor csodálatosan lesznek a mi utainkká 
s gondolatai még csodálatosabban lesznek a mi gon­
dolatainkká, a mikor: az Ö lelkének ereje bennünk, 
a mi elhatározásainkban, cselekedeteinkben valóságos 
isteni kijelentést nyer.

íme, ez az én felvilágosításom másoknak, ha ér­
deklődnek ügyeim iránt s megnyugtatásom a magam 
számára, ha olykor-olykor ennek is nagyobb szüksé­
gét érzem. Pedig miért" tagadnám, hogy éppen ezek a 
pillanatok is melyek alatt e sorokat Írom — ilyenek ?!

Ki csodálkozható ezen? Már két hete, hogy 
távol vagyok házamtól. A hol járok, ez a hely 
olyan idegen nekem. Reám is súlyos teherként 
nehezedik ösmagyar természetünknek mindnyájunkkal 
’k'özös'országa, hogy idegenek között nem tudom 
„otthon “ éreziii magamát. Körülöttem egész áradat. 
Zúg, búg, mint az óriási hangyaboly. Arcok, alakok
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•egész jelenetek vonulnak el előttem Látok. Hallok. 
Mit ér mindez ? E sok-sok százezer ember tülekedő, 
rohanó árjában nincs egyetlen egy is, akinek szive 
összedobbanjon az enyémmel; érzelme közös legyen 
velem ; szelídsége, türelme, jósága biztasson és báto­
rítson engem. Idegen itt ez ajkak beszéde, más a 
szomjuhozó árja. Mintha az égbolt is setétebb volna s 
a szélfuvás is másképpen sima. Valóban 1 Ne gon­
dolja senk', hogy csak levélpapiroson fest ily söté­
ten ez a nagy Németország. Csakugyan nem! Közel 
húsz napja már, hogy vihar-vihart ér mindenfelé s 
Berlinben, a majdnem házmagasságig leereszkedett 
olmos felhők még ma is siratják a csak itt a szom­
szédban, Hoek van Holland kikötőjében történt rette­
netes hajókatasztrófa német áldozatait.

E lapok olvasói, bizonyára bírnak tudomással e 
borzasztó csapásról, a mely körülbelül 180 életet sem­
misített meg közvetlen ütjük végcéljának elérése előtt. 
De, hogy a népiélek mily elementáris erővel ragasz­
kodik az élethez s irtózik a halál gondolatától, azt, 
itt egy mélyen megindító jelenetben láthatám.

Alig lehetett több az idő reggel 8 óránál, mikor 
a lapok külön kiadásai közhírré tették a szomorú tra­
gédiát. Én éppen a Linden-re siettem le a Fridrich- 
strasse hosezára, mikor a Localenceiger automobiles 
volonteure-jei előttünk vágtatva szórták szét a hajnali 
órákban történtek távirati értesüléseit. Hogy megállóit 
egyszerre minden forgalom: droschkék, vi.lamosok, 
automobilok, omnibuszok! Mindenki ott törte magát 
£gy ggy lappéldány után s a halál döbbenetének sáp 
padtságát, sem a szegény ember, sem a gazdag em­
ber arcán, nem tudta piros rózsává varázsolni még a 
reggeli csípős hideg sem.

Ha a tenger halottainak végtisztességtétele alkal­
mával, egy pillanatig helyben áll meg a hajó, miköz­
ben annak legénysége rövid fohászát rebegi el: akkor 
ez a jelenet méltó volt a szegény halottak nagy teme­
téséhez. E nagy város tenger forgalma is megállóit 
egy percre; megállóit s e pillanat beletekintést enge 
dett kedélyvilága rejtekeibe, látni hagyva: a hitetlen 
ember gyengeségét, gyarlóságát, egész semmi voltát, 
a halál előtt. És elgondolom, hogy igy jó, igazságos 
és természetes! Mi lenne az egyes emberrel, de mi 
lenne az egész emberiséggel, ha Isten bölcsessége 
olykor nem téritné észre rohanó utjából „csak evilági 
jókért való engedelméből? ... így minden, még a 
legrettenetesebb csapás is csak egy-egy kalapácsütés, 
a mely szivünk közönyösségét jelképező kőkemény 
kérgét széttöri. Igaz, hogy az a húsdarab erre az
ütésre vérezni fog, de érezni is fog és ------- — és
akkor, már nemsokára be fog következni a hitetlen­
ségből való gyógyulás; mikor legelső szavad nem a 
méltatlankodás, zúgolódás, káromkodás lesz többé, 
hanem egy Isten akaratán való megnyugvás; jól tud­
ván, hogy a kik Istent szeretik, azoknak mindenek 
egyformán javunkra vannak!

Ugyan nem keresem az ellentéteket, de a tenger 
hullámai között elmerült hatalmas gőzös roncsairól fel, 
magam elé tekintve, szinte önfeledetten kiáltom. 
Berlin* elve-zett 1 Éljen Berlin !!

Berlin ? Hallottak kedves olvasók meseszép tün­
dérleányról? Óriás ifjúról? Éppen azért, mert hiszem, 
hogy hal ottak, ezeknek egyikéről sem akarok histó­
riát mondani, hanem azért áll, hogy Németország csá­
szári székesfővárosa is csaknem olyan hamar épült azzá 
a mi, mint az álomországbeli aranycsörü kacsának ka­
kaslábon forgó várai — egy szempillantás alatt! A 
történelem igazolja, hogy 700 esztendő előtt Medve 
Albert idejében Berlin még jelentéktelen halász falucska 
volt. És ma? Európa 3 ik városa, k. b. 2 millió 600 
ezer lakossal.

Eltelek nézésével s minthogy szeretem a nagy­
arányokat, nem tudok vele betelni. Bármerre fordulok 
egészet, hatalmast, nagyot látok és főképpen Ízlésest 
és rendet. Ez a nép valóban kultur nép és erős egyé­
nisége kell legyen. Onnan gondolom, hogy a vele való 
érintkezésben soha seholsem tapasztaltam kapkodást. 
Felette: értelmes, határozott. Útmutatója: a valóság­
gal egyező. Zavart nem csinál. E világváros rengeteg 
forgalma heteken át lebonyolódik a nélkül, hogy csak 
egyetlen egy szerencsétlenség történnék. A mellett 
kedélyes is egyszersmint. Jó kedvű tréfának bármikor 
lehetsz tanúja. Magam is többet láttam; de azok kö­
zül egyben sem volt durvaság vagy éppen cédaság. 
Határozott jónevelés. Hanem aztán önérzetes is. Én 
Ugy gondolom, hogy csak az angol és amerikai olyan 
büszke a maga mivoltára mint a porosz német. Ugy 
látszik, hogy nagy Bismarck ama mondása, hogy: 
„A német nem fél senki mástól csak a jó Istentől“ az 
egymásután következő nemzedékek szivében termő 
talajra talál. Tóthfalusi József.

Hoek van Hollandnál elpusztult hajó neve, a melyen a 
180 csalad között 18 berlini opera énekes és énekes énekesnő volt.

Isten igéje.
Kötelességünk embertársainkért élni.

Senki sem mondhatja el magáról e földön, hogy 
ö semmiben sem felelős emberi nemünk gyarlóságai­
ért. Mert tagadhatatlan tény, hogy már abban a szü- 
kebb körben is, a melynek helyzete sokrészben mi 
tőlünk függ, annak boldogsága érdekében sokkal töb­
bet tehettünk volna, ha olyanok lennénk a milyenek 
lennünk kellene és mindig a krisztusi példányképet
tartottuk volna szemeink előtt

De egyikünk vétkezik gyöngeségből; a másik szív­
telenségből ; az egyik sokat akar, a másik keveset, a 
legtöbben pedig még abban is teljesen tájékozatlanok, 
hogy mit kéne cselekedniük. Ezért azután sok olyan do­
log történik idörőLidőre a mi bizonyítéka annak, hogy 
mi tiszta boldogságot nem tudunk alapítani a földön.
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Én azt elhiszem ugyan, hogy a legtöbb egyes­
nek nincsen része abban a sok szenvedélybe part- 
harczban, mely már napjainkban is annyi ^rhoza 
hozott a társadalomra és a nemzetekre; de hat 
komolyabban meggondoljuk, a dol§ot ‘atjuk’ h<Jfy 
ezek az egyesek is, mily könnyen behódolnak a lát­
szatnak, a hiú ténynek és a gyorsan váltoao. szoká­
soknak. Ezért könnyen levonhatjuk a következtetést, 
ha mások többet, nagyobbat mulasztottak mint mi, ez 
talán csak azért történt, mert kötelesség teljesítésük 
tere volt szélesebb. Éppen azért nagy igazság van 
azon keresztyén elvben, hogy mindenki hordozza az
egésznek büntetését.

A világrendben annak még egyes eseményeit is 
vizsgálva, sokkal több igazságosság van, mint a mennyi 
a felületes szemlélő előtt feltűnik. Mert a komoly vizs­
gálódó előtt, a legmegrenditöbb életeseményben is, 
előtárul szemünk fejlődésének, egész láncolata. Min­
denek felett azonban az a fő az erkölcsi világrend 
törvényeinek tanulmányozásánál, hogy hamis elveket 
ne állítsunk fel. Például, ha egy szájhös akaronc ott 
kevélykedik az igazi érdemhelyen és az igazság dia­
daláért lángoló lélek azt várja, hogy majd elsöpri öt 
onnan a nép Ítélete, azt mondom, hogy erre ugyan 
sokáig várhat, sőt e ponton még az inkább megtörtén­
hetik, hogy az akaroncz fennebb és íennebb emel­
kedik, mig a világ nem felette, hanem az igazság lán­
goló bajnoka felett fog nevetni. És te is kedves ol­
vasó Jónással, ha oda ülsz Ninive kapujába és várod, 
hogy mikor éri utol annak lakóit a büntetés, bizony 
könnyen megtörténhetik, hogy a nap hevétől magad 
végkép ellankadsz, azok pedig tovább fognak vétkezni 
fényes palotájuk hűvös termeiben.

Ez pedig azért van, mert Isten sohasem hasz­
nálja a hirtelen bele avatkozást, ö adott az emberiség­
nek szabad akaratot, igazságossága ezért hosszutürö.
A fejlődés törvénye az életben közös úgy a természeti, 
mint az erkölcsi életben. A hatalmas tölgy nem egy­
szerre áll elő, először elhull a mag, azután megnyílik 
annak burka és az előbb láthatatlan csira levelet kap, 
azután száz esztendő kell mig teljes pompájában ékes­
kedik a fa. Így az erény sem áll elé egyszerre, csak 
alig észrevehető hajlamok azok, a melyek a jó gyer­
meket a rossztól megkülönböztetik. Az ifjúnak a jóban 
való gyönyörködés ad ellentálhatatlan bájt. Az eröss 
látás azonban, csak a meglett kornak tulajdona, a 
melynek erejével az ember képessé lesz az ellentéte­
ket elsimítani és mindig a jót és igazat választani. 
Íme, igy lesz az ember birtoka a jónak megszokása 
és az erény ,

Azonban a bűn sem áll elé egyszerre, először 
csak bizonyos erkölcsi gyengeségben, jelentkezik.^ 
ugyanis szeretné a jót, de fél a küzdelemtől. Ezért a 
rosszat addig tűri maga körül,- mig'-annak ingere rá, 
nézve ellenálhat^tlanná válik.-, Mennyi fokozata van

azután a bűnnek egész odáig le, a hol a szegyenérzet 
is végkép eltűnik? így a büntetés sem all elő egy­
szerre. Ez előbb csak egy nyugtalanító érzés a szív­
ben, mígnem a szenvedélyek átokká válnak rendre, a 
midőn az égető tűz soha kinem alszik. Van a nagy 
bukásokban valami végzetes, lenyűgöző hatalom, a 
mely béklyókba veri a lelket s csaknem k:ptelenné 
teszi azt a felemelkedésre. Az isteni igazságosság le­
folyásáról, rövidlátó értelmünknek a legtöbb esetben 
sejtelme is alig van. Látjuk a mosolygó arcot, halljuk 
a vidám szavakat, de kinek van csak sejtelme is arról, 
hogy mi minden megy végbe ott, a lélek mélyében. 
Csak a midőn a lepel lehullott, akkor kérdezzük meg­
döbbenve: mi minden lehetett az előzmény, mig e
borzasztó vég elkövetkezett! ?

Így a dolgok összefüggésben, kell csodálnunk
Isten igazságát és az ö irgalmát. Az a sok köny, 
a mely az élet küzdelmeiben, bőven áztatta már 
mindnyájunk arcát, nevelési eszköz az Isten kezében. 
Rendeltetésünk pedig e földön az, hogy egymásnak 
javán munkáljunk. Az embernek a földön — csak 
addig nem igazi jelentősége, mig az egésznek szol­
gál és hogy az Isten elérhesse e világgal célját, hogy 
Isten — országa lehessen e föld: a mi könyeink, ve­
rejtékünk, életpéldánk, áldozataink, előre meghatáro­
zott feltételek ö szent felségének világtervében.

Vajha belátnok azért valahára, hogy az igazi 
evangéliumi hit boldogságra, önzésünk pedig kike­
rülhetetlenül romlásra vezet — Ezért kívánatos, hogy 
végre meglássuk azt a sokféle nyomort, a mely kö­
rülöttünk leselkedik. — Mindezt mi magunk terem­
tettük, mindezeket mi magunk növeltük fel. Oh pedig 
az embersziv mennyire eped a boldogság, a béke, a 
barátság és szeretet után ! Sokszor mit nem adnánk 
érte, ha pénzért meglehetne venni! De hát a mit oly 
keseregve nélkülözünk, hányszor nein taszítjuk el 
magunktól durva kezekkel? Mi barátság után epedünk, 
de magunk telve vagyunk kicsinyléssel önzéssel. Mi 
békét akarunk, de magunk telve vagyunk szenvedé­
lyei és kevélységgel. — Mi áhitozzuk Isten szeretetét, 
de nem keressük az ö szent templomát, hitünkben 
nem vagyunk erössek, átlépjük a vallás üdvözítő pa­
rancsait — Gondoljuk meg azért, hogy a tudomány 
erkölcs nélkül kétélű gyilok; szív nélkül az erő állati 
előny. Mert — mit használ valakinek, ha mind e 
világot megnyeri is, ha kárt vall az ö lelkében. (Máté 
XVI 2*»,) Korunk a társadalmi átalakulás nehéz és 
válságos ideje. Minden irányban nagy célokat kell 
megvalósítsunk. Emberi nagy célok, pedig csak Krisz­
tusi lélektől áthatott arra termett emberek által való­
síthatok meg. Azért a ki elhivatott a munkára, ne 
mentegetözék, lebegjen előtte a cél és aszerint viselje 
gondját övéinek. — Gondoljuk meg, hogy a mit az 
ember vet, azt kell okvetctlemii aratnia.

Péchy Árpád,
brassói ev. rcf. lelkész

t
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Nincsenek többé gyermekek!

Egyháztársadalmi élet.
Titkári jelentés.

(1905. július 1-től—1906 deczember 31 ig terjedő időről.)
Irta és a .Nagyenyedi Protestáns Nők Szegényeket és Betegeket 
Segélyező Egyesületéinek 1907. évi február 24-én tartott beszámoló 

közgyűlésén felolvasta JANCSÓ SÁNDOR egyeleti titkár.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
Egy alkalommal Jézust gazdag lakomára hívja 

meg egy főfarizeus. — Nem azért teszi, hogy meg­
becsülje benne a szellemi előkelőséget: tehát nem 
tiszteletből. Nem is abból a hiúságból, hogy lassa a 
világ, hogy ö szereti a nagyhírű, szellemes emberek 
társaságát ... Nem azért, — hanem azért, mert az 
írás szerint „teselkedérifek utána !

Szerették volna, hogy valami olyat tegyen, vagy 
mondjon, mivel hibát kivessen el vagy a szombat 
nap szentségét megsértse, minek alapján tekintélyei, 
befolyását tönkre tehessék, népszerűségét megtörhes­
sék, — szóval: elnémítva utjokból félrelökhessék.

Jézus azonban ezt a lelki örömet nem szerzi 
meg nekik . . . Ismeri aljas gondolkozásukat, jól

tudja meghivatásának indokait: s kímélet nélkül sújt 
rájuk s megszégyenítés által nevetségessé teszi őket, 
mikor a barátságról, szívességről és jótékonyság gya­
korlásról eme Krisztusi szeretettől gazdag szavakkal 
oktatja ki: „A mikor ebédet, vagy vacsorát készítesz, 
ne hívjad barátaidat és atyádfiáit, se rokonaidat, se 
gazdag szomszédaidat, hogy ők viszont téged ne hív­
janak, hogy ily módon a jótétemény meg ne fizettes- 
qqR — hanem a mikor lakomát készítesz, hívjad a 
szegények, csonkabonkákat, sántákat és vakokat, 
és boldog leszel, mivelhogy azoknak nincs mivel 
viszonozniok neked, hanem visszafizettetik neked az 
igazak feltámadásában . .

Az az : ismerem érzületed, romlott gondolko­
zásod 1 .. . Még lakomádat is kamatoztatod ! Jótékony­
ságodat is saját javadra fordítod vissza! Ne azt. 
hívd, a kinek nincs szüksége a segedelemre; ne azt, 
a kiről tudod, hogy visszafizeti neked, mert ez nem 
erény, nem az „örökké valóságra eltett kincs , 
hanem ravasz emberi számítás és haszonra való be­
fektetés.

Ha hozzám méltó akarsz lenni, s ha földi gazdag 
ságodat jól akarod felhasználni, ha veszendő kincseken 
örökkévaló javakat akarsz szerezni, akkor tégy jót 
azokkal — de dobolás és fitogtatás nélkül — akik a 
nehéz életviszonyok között bénákká, nyomorultakká, 
dolgozzák magukat s még sincs meg a betevő falat 
kenyerük. A kik szűkölködnek, éheznek, rongyokban 
dideregnek, betegek s éhségtől sápadt gyermekeiket 
segedelem hiányában könnyes szemekkel és csak üres 
szavakkal vigasztalhatják ! . . .

Bőségedből jutass a nyomorban sinlődő szegé­
nyeknek ! Vigadásod közben ne feledkezzél meg az 
Ínségben levőkről! Emlékezzél meg azokról, akik két­
ségbeesésükben zúgolódnak, békételenkednek, kikelnek, 
a lelketlen bőség ellen, mely nem akar tudni arról, 
hogy szűkölködők is vannak a világon. A kik sebei­
ket és rongyaikat mutatják fel, gyógyítás és enyhület 
után kiáltanak s a kit te ezért, mert szólani mer, mert 
hangot bátorkodik adni nyomorának, mert keresztjeit 
tovább már nem bírja és ő is élni akar, társadalmi 
rendet bontó, békétlen sociális proletárnak mondasz, 
kit le kell verni, kit erőszakkal kell elnémítani, hogy 
még az a joga se maradhasson meg, hogy panasz­
kodhassál

Vigyázzatok! — Itt az erőszak, a lelketlenség, 3 
fegyver nem használ, csak mérgesebbé és terjedtebbé 
teszi a sebet! — Itt csak az emberi jogok elismerése, 
a szeretet és keresztyéni könyörület oldhatja meg a 
kérdést, mely nyomort szüntet, könnyet töröl, életet í 
Ha te az „evangéliumi gazdag“ módjára bíborba és 
bársonyba öltözve mindennap vígan lakmározol, — 
s a sebekkel' boritott, rongyokban didergő, éhező 
Lázárnak még asztalod lehulló morzsáit se juttatod s 
kutyádra is bosszankodol, mely sebeit nyaldosva eny-
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hütetet szerez a nyomorultnak: nem vagy a köny^ 
riilő istennek gyermeke, - nem vagy ember arsad
keresztyén testvére, hanem önző, lelketlen farizeus!
Vagy ha teszel ugyan valamit, de erkölcsi hasznai 
annak is magad akarod húzni, teszel, hogy lássanak, 
hogy fitogtasd jótékonyságodat, hogy dicsőítsenek, s 
mto bálvány előtt leboruljanak, de szived m,t sem 
tud ezen jótékonyságodról: akkor nem vagy^ egy b 
mint hitvány farizeus, ki oly messze van a Knsz üstök 
mint az Abrahám kebelében ülő Lázár a gyotr. em 
tüzében bűnhődő lelketlen gazdagtól 1 Áthidalhat»' ton 
az űri Örökre lehetetlen a hozzájutási Nem az ilye 
nekhez mondja majd : „Jöjjetek el én atyámnak al- 
dottai, mert éheztem és ennem adtatok; — ”lhatlai 
voltam és felruháztatok, utonjáró voltam es befoga - 
tatok .“ Hanem igy űzi el maga mellől: „távoz­
zátok álnokságnak cselekvői, mert sohasem ismertelek

tltek<Ha keresztyén szeretet van bennetek, rendez­
zetek olyan lakomát, melynek látásán örvend az g 
is! Lakomát, mely bizonyítja, hogy megbecsül,uk az 
embert az emberben, s keresztyen testvért latunk 
mindenkiben, ha rongy borítja is! - Az Isten elő 
sincs személyválogatás! Csak o tudja, hogy országá­
ban majd kik fognak ülni az első és utolsó helyeken 

Mindnyájan testvérek vagyunk s isteni feladatunk 
itt a földön az, hogy egymás terheit hordozzuk tes -
véri szeretettel! , F

Erre tanít Krisztus, a szeretet nagy mestere . Ez
a legszentebb feladata az ő igaz, keresztyén anya- 
szentegyházának! Ez a fitogtatás, dobszo, önzés nél­
küli szent célja Protestáns Nőegyletünknek is, mely­
nek most, - hogy ezután polgáii évek szerint mer­
hessük tevékenységét, -- másfélévi áldásos muko - 
séről van szerencsém a jól végzett munka megnyug­
tató érzésével beszámolni a nagy nyilvánosság előtt 
a következőkben : (Folyt, következik.)

Kegyesség útja.

tói a megkísérlést: „Inkább lemondok népemről és 
országomról, semhogy Istennek igéjét elhagyjam A 
brandenburgi öreg őrgróf, György sem engede a 
csuhásoknak, mikor arra akarták birm, hogy a pro­
testáns egyházat hagyja cserben, hanem azt mondta.

Mintsemhogy elhagyjam Istenemet és egyházamat 
inkább azonnal letérdepelnék és levágatnám a fejemet. 
Midőn Henriknek, Szászország hercegének fivére, ki 
igen türelmetlen katholikus volt. egész országát, va­
gyonát és trónját felajánlotta, hogyha az evangélikus 
egyházból a katholikusba áttérne, azt mondta Henrik: 
.Inkább koldulni mennék egész családommal, sem­
hogy Istenemet és az ő igéjét megtagadjam!“

Zwingli felesége a Kappel melletti ütközetben, 
1531 október 11-én, nemcsak férjét vesztette el, ha­
nem egyik fiát is, sőt még a sógorát, fivérét es vejet 
is- egyik veje pedig halálosan megsebesült. Ot draga 
halott és egy haldokló egyszerre, egy és ugyanazon 
a napon az bizony mérhetetlen csapás, de a jo, isten­
félő asszony nem esett kétségbe, hanem bibliáját vette 
elő a következő szavakkal: „Jöjj, oh drága könyv, te 
valál az ő kincse is, te valál az ő vigasza is; ha ü - 
dözték tettel és szóval, úgy a bibliához folyamodott ; 
erőt és vigaszt mentett abból. Uram légy nekem is 
támaszom Jézus nevében ! Adj erőt a gyenge nőnek 
a súlyos csapás elviseléséhez!“

Gellért, a tudós és költő, következőleg ajánlotta 
diákjainak a bibliát: „Mindenekelőtt pedig olvasgassák 
a bibliát, a szent Írást, mint az összes igazságoknak 
és az igazi életnek kincses ládáját; mint azt a könyvet, 
melyből itt a földön vigaszt, boldogságot, megnyug­
vást és a halálban örök üdvösséget meríthetünk. En 
50 évet éltem; volt sok örömön, de legszebb örömei­
met mégis csak akkor találtam, mikor azokat a vallás, 
Isten igéjének tanácsa szerint kerestem!1

És a zsoltárirónak újra csak igazat adhatunk, 
mikor azt mondja: „Mindnyájan elhajlottak, egyetem­
ben hiábavalókká lettek, nincsen a ki jót cselekedjék, 
nincsen csak egy is. ____ _______ ____ _

Az én lábamnak szövétneke a te igéd és az 
én ösvényemnek világa. (Zsolt. 119, 10,i

Uram, kihez mennénk? Örökéletnek beszéde va­
gyon nálad? Te vagy ama Krisztus, az élő Isten fia!

Ján. ev. VI. 68., 69.

(P. G.) Az emberiség történelmében végtelen sok 
adat tanúskodik arról, hogy a zsoltárirónak mennyire 
igaza van. Boldogok azok, akár bíborban született 
királyok, akár rongyokba takart koldusok, kik az Ur­
nák igéjét megtartják és követik ; és elkárhoznak, meg- 
bünhödnek azok, kik Istennek parancsolatait semmibe 
sem veszik. Erre nézve számtalan példát találunk a 
bibliában, de a történelemben is. Uralkodók, kik.ué- 
pünk javát akarták, tudósok és bölcsek, kik az em­
beriség tökéletesbitésén fáradozik soha meg nem fe­
ledkeztek az Úrnak igéjéről.

Hesseni Fülöp, örgróf, azzal utasította el magá-

Jőjjetek én hozzám mindnyájan, kik megfáradta­
tok és megterheltettek és én inegnyugosztlak titeket.

Mát. XI. 28.

Az Ur békességcsen vár minket, nem akarván, 
hogy valakik elvesszenek, hanem hogy mindnyájan 
megtérésre igyekezzenek. -• ^ ót. III. ?•

Próbálja meg azért minden ember magát és úgy 
egyek abból a kenyérből és úgy igyék abból a po­
hárból. 1- Kor XI. 28.
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H i r e k.
— Meghivő. A marosi ev. rei. egyházmegyébe 

tartozó „Bekecsalji** egyházi értekezlet március hó 
15 én Kebele községben Istentisztelettel egybekötött 
rendes gyűlést tart, mely alkalomra ez utón tisztelet­
tel meghívjuk az értekezlet tagjait és az érdeklődőket. 
Tárgysorozat. 1. Reggel 10 órakor Istentiszteleten 
imát mond Nagy Albert backamadarasi lelkész, egy­
házi elnök. 2. Alkalmi beszédet tart: Dengel Géza 
magyarosi lelkész, egyházi jegyző 3. Az értekezletet 
megnyitó elnöki beszéd. 4. Költeményeit olvassa: 
Staudner Mátyás tompái lelkész. 5. Felolvasást tart: 

-Jancsó Albert nyárádszentimrei lelkész. 6. Múlt jegy­
zőkönyv olvasása és hitelesítése 7. A következő gyű­
lés ideje, helye és tárgysorozatának megállapítása. 8. 
Indítványok előterjesztése. Tisztelettel arra kéretnek 
Lelkész atyánkfiái, hogy egyházközségeikben lakó vi­
lági tagtársainkkal szíveskedjenek e meghívót, nyilvános­
ságra jövetele után, azonnal közöln! Gyülekezés és 
közebéd: Tekintetes Osváth Domokos ur nagybirto­
kos házánál Kelt Backamadarason, 1907. március 1. 
Szántó Elek s. k, világi elnök. Nagy Albert s. k., 
egyházi elnök.

— Olvasóink figyelmét külön is felhívjuk lapunk 
felelős szerkesztőjének, Tóthfalusi József aának ber­
lini leveleire, melyekben mostani tanulmányutján szer­
zett tapasztalatait Írja le. Fáradságos munkájáért min­
denesetre az lesz a legszebb jutalma, hogy ha a nagy- 
közönség kellő érdeklődést tanúsít az egyháztársadalmi 
kérdések iránt és ezt a szent ügyet teljes odaadással 
erkölcsileg és anyagilag támogatja.

— Mai képűnk Társadalmunknak egy igen gya­
kori de annál elszomorítóbb jelenetét ábrázolja mai 
képünk. „Nincsenek többé gyermekek** a kép enne. 
Mennyi panasz, mekkora bajnak a réme szol ebb 1 a 
pár szóból. Csak fontoljuk meg jól. hogy mit jelent 
ez Jelenti, hogy a gyermeki ártatlanság, a gyermeki 
tisztaság a gyermeknek alázatossága és tisztelete az 
öregek iránt kivesző, pusztuló félben van. De képünk 
a maga beszédességével egyszersmind az »s fuhrnkbe 
kiáltja lio^y a gyermekek romlását, züllését mi 
nőttek’segítjük elő igen gyakran
müségünkkel és túlságos elnézésünkkel Hanyan cse 
lékjének úgy, mint a képünkön látható öreg, ki az 
alig felcseperedett gyerköcznek tüzet ad, hogy meg- 
gyujtsa szivarát, ahelyett, hogy megfenyítette volna 
és kioktatta volna a szenvedélyek karos hatasarol.

_ 2000 koronái alapítvány. Özv. Kökössy Ká-
roiyné szül. Kónya Vilma. Kónya György és Kónya 
Kálmán — édes anyjuknak ^elhalálozáza alkalmából 
újabban tett 800 koronás alapítványukkal 2000 kor-.ra 
egészítették ki azon alapítványi összeget, melyet édes 
atyjuknak korábbi elhalálozásakor tettek volt mar 
1898 ban, ugyancsak Nagyborosnyón ottani szegény 
sorsú ev. ref. gyermekek felsegélésére. Istennek áldása 
és békessége légyen a riémeslelkü adakozók jutalma 
és osztályrészé.

— Byászhir. Az orbai ev. ref. egyházmegye köz-. 
szereiben álló, érdemes algondnoka, Markosfalvi Ba­
rabás Benedek, élete 43-ik, gondnoksága 3 ik évében 
f- é. február hó 24-én szebb hazába költözött. — 
Nyugalma legyen csendes, emléke örökre áldott.

Hírek az országból.
— A király Prágában. Bécsi tudósítónk jelenti, 

hogy a király prágai utazása, amely elé a csehek 
olyan nagy várakozással néztek, végleges elhatározás 
szerint április ő-én fog megtörténni, de a prágai tar­
tózkodás nem fog több hétre terjedni, amint az ter­
vezve volt, hanem csak három napig fog tartani, még 
pedig valószínűleg azért, mert a király a választási 
harcz közepette nem akar tüntetések központja lenni.

— Kossuth Ígérete Kossuth Ferencz a független­
ségi párt értekezletén azt a mindenkit megnyugtató 
kijelentést tette, hogy a párt nyugodt lehet, mert a 
kormány a kiegyezési tárgyalásokkal szemben minden 
körülmények között megállja a helyét és semmi olyan 
tárgyalásokba nem bocsátkozik, a melyek a magyar 
érdekek egyenes kárára irányulnának.

— S nemzetiségiek Apponyi eUen. Apponyi törvény- 
javaslatai ellen a nemzetiségi mozgolódások meg­
indultak. A nemzetiségi sajtó felhívásokat közöl a 
nemzetiségi képviselők címére, hogy a javaslatokban 
foglalt, a nemzetiségi jogokat „mélyen sértő“ intéz­
kedéseket obstruálják meg a képviselőházban, a nép 
pedig egyenest a trónhoz forduljon védelemért. Min­
den egyes nemzetiségi képviselőnek legalább öt til­
takozó népgyülést kell rendeznie kerületében. A 

Lupta“ című román lap a következő ilyen konttnu- 
két közli legutóbbi számában: „A nemzetiségi part 
bizottsága a nemzetiségi képviselőkkel egyetemben 
tegnapelőtt este Budapesten értekezletet tartott és meg­
vitatta azt a tanügyi törvényjavaslatot, melyet a vallas- 
és közoktatásügyi miniszter a képviselőház elé terjesz­
tett. A bizottság elhatározta, hogy a képviselők köte­
lesek a legerélyesebb harezot folytatni az ellen a tör­
vényjavaslat ellen, amely valóságos merénylet isko­
láink ellen. Várjuk és követeljük, hogy képviselőink 
mindannyian őrhelyükön legyenek, hogy igy impozáns 
harcot vívhassunk!*

— Függetlenségi párt alakulása Csíkszeredában.
A Csíkszeredái választó kerület polgársága e hó 3-án 
délután népes gyűlést tartott, melyen a 
és 48-as pártot szervezték. Diszelnok lett Csedo István 
ügyvivő elnök dr. Györgypál Domokos, társelnökök 
dr Balló István, Baloph Ferenc nyug.honv. alezredes 
és Balázs Dénes, titkár Csiszár Imre, jegyzők dr.&edo 
András és dr. Gál Endre, választmányt tagok Csík­
szeredából Gál József, dr. Tauber József, td. Davt 
Ignác, Erőss Antal, Darvas Béla, Tamás : József, Pa-.
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Jocky Péter, Merza Rezső, dr. Zakariás Manó, dr. Uj- 
falusi Jenő, dr. Pál Gábor, Michua Rezső, ifj Dávid 
József. Ezekhez a választmányi tagokhoz jőnek a köz- 
ségenkint megválasztandó 1 - 1 elnök. A kerület köz­
ségeiben most foly a pártalakitás. Minden községben 
lesz 1 elnök, 1 jegyző és annyi választmányi tag, 
ahány tizes van a községben. Márciás 16-án az egész 
vármegye polgársága népgyülést tart Csíkszeredában 
s akkor alakítják meg a vármegyei tisztikart.

— Román kitüntetés. A román király a bukaresti 
kiállítás alkalmával Darányi Ignác dr. földtnivelésügyi 
miniszternek a „Románia csillaga “-rend nagykereszt­
jét adományozta. Kazy József miniszteri tanácsos, 
Pirkner János miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel 
iőlruházott országos állattenyésztési főfelügyelő és 
Molnár István miniszteri tanácsosi címmel fölruházott 
gyümölcsészeti és fatenyésztési miniszteri biztos a ro­
mán korona-rend nagy tisztikeretszjét, Szilassy Zoltán 
országgyűlési képviselő s a Gazdasági Egyesületek 
Országos Szövetségének titkára a „Román csillaga“- 
rend parancsnoki keresztjét, Koós Mihály miniszteri 
titkár ugyané rend tisztikeresztjét, végül Lickl Károly 
állattenyésztési felügyelő a román korona-rend lovag 
keresztjét kapta.

— A közoktatásügyi államtitkár nyilatkozata Tóth 
János vallas- és közoktatásügyi államtitkár a követ­
kező nyilatkozatot teszi közzé : Egyes lapokban a mai 
nap azon közlemény jelent meg, hogy a „Magyaror­
szági Tanítók Országos Bizottságának“ és az „Állami 
Tanítók Országos Egyesületének“ küldöttsége jelent­
kezett nálam kihallgatásra, én azonban nem fogadtam 
a küldöttséget s azt üzentem ki, hogy a magam részé­
ről ebben a dologban senkivel nem tárgyalok és semmi 
küldöttséget nem fogadok. Ez a közlemény nem felel 
meg a tényeknek és avalóságnak. Mert tudomásom 
nem volt arról, hogy hivatalomban nálam jár, vagy 
nálam van a küldöttség. Mekem az nem lett bejelentve. 
Így alkalmam sem volt arra, hogy fogadjam vagy ne 
fogadjam a küldöttséget; még kevésbé felelhet meg 
tehát a valóságnak az, hogy a nekem tulajdonított 
szavakat kiüzentem volna a küldöttségnek. Ha tudom, 
hogy nálam jár a küldöttség, bizonyára készséggel 
elfogadom. Sajnálom, is, hogy nem találkozhattam a 

1 küldöttség tagjaival, valamint azt is, hogy jónak 
látták, ilyen tendenciózus közlemáuyt a lapoknak leadni. 
Tóth János.

A. pataki asszonyok hőstette
Nem első eset, nem is utolsó, hogy asszonyom 

szerszáma, a piszkafa szakU rendes polgári foglalko­
zásával és fegyver lesz belőle; arra is volt már és 
még bizonyára ezután is lesz példa, hovy a jezsuita 
reverendát kiporolják, mikor maga a boldogtalan tu­
lajdonos is benne van : de hogy piszkafának és reve­
rendának ez a barátságos érintkezése egy iskolának 
adja vissza szabadságát, ez igazán páratlan esemény,

pedig megtörtént. Okmányokkal tudom igazolni, hogy 
úgy volt. Igazán kacagni való történet.

Patakon ment végbe ez a história
Jó meleg nyári délután 171-1 junius 22-én a vár­

kastély élénk mozgalom színhelye volt. Lehner Ferenc 
várbeli udvarbiró osztogatja hajdúinak a parancsot: 
Holnap díszben öltöztök, ragyogjon rajtatok minden 
a fegyvertől kezdve a legutolsó gombig, mert nagy 
napunk lesz. Kivonulunk fényes ménéiben és parádé­
ban elfoglaljuk az eretnekek kollégiumát! Hejh I mi­
lyen dicső is lesz, mikor azt a sok csőcsc'ék diákot 
magunk előtt fogjuk hajtani ki, messze a város ha­
tárából 1

Még tovább is beszélne, előre is bo.dog elra­
gadtatással örvendve a sikernek, de hirnök jő a várba 
és ünnepélyes komolysággal szól:

— Tiszteltet!' alássan udvarbiró uramot Rajcsányi 
főtisztelendö ur. ne essék terhére átfáradni a jezsuita 
házba A kommisszió már együtt van.

A jezsuita-ház a vár közvetlen szomszédságában 
volt s a zemplénmegyei kommisszió ott várakozott 
már Lehner uramra. Valamennyien jól táplált alakok, 
de mindenikükön túltesz kövérség dolgában a hármas 
tokáju Zorgel Gergely egri kanonok, aki mellett olyan 
a nyurga házfőnök. Rajcsányi páter, mint a vékony 
felkiáltójel egy potrohos kör mellett. Ha nem vigyo­
rogna örökösen élénk mozgású szemével minden felé, 
bizony azt hinné az ember, hogy valnmi árnyékot lát.

A zöld asztal fején az alispán, Kossovits Márton 
ül s mikor Lehner is letelepedik a kommisszió tagjai 
közé, alispán uram megnyitja a gyűlést és szól:

— Uraim ! Tudva van előttetek, hogy a múlt 
hónap 15-én újhelyi gyűlésünkön kihirdettetett felsé­
ges királyunknak április 28-án kelt rendelete amely­
ben meghagyatik, hogy nem articuláris helyeken a pro­
testánsok haladék nélkül adják át a katholikusoknak 
iskolai alapítványaikat és jövedelmeiket. E rendelet 
végrehajtására ime itt is kiszállott a kirendelt kom­
misszió, de attól lehetvén tartani, hogy a rakoncátlan 
diákság netalán ellenszegül, kérem bölcs tanácsadókat 
az iránt: brachiummal vegyük-e el tőlük javaikat.

Az alispán végezvén szavait, Zorgel kanonok áll 
fel és szól ekképen:

— Én keménynyakú nemzetségnek ismerem eze­
ket a diákokat, azért vigyáznunk kell, hogy csúfság 
ne érjen minket és a kegyelmes királyi rendelet végre 
hajtassék. Proponálom hát, hogy a várbeli hajdúkon 
kivül a katonaság is kivonuljon s ha ellenállnak, bra- 
chiummal válaszoljunk reá.

— Helyes 1 — zúgják rá minden oldalról.
— A magam részéröl én se bánnám. —veszi át 

a szót az alispán — de én mint a törvény őre, nem 
hallgatom el, hogy mi sem a katona ággal, sem a 
hajdúkkal nem rendelkezünk s a netaláni vérontásért 
a felelősséget el nem vállalom.

Az alispán bölcsen beszélt, komoly figyelmezte­
tését el kell fogadni. Hiszen fődolog csak az, hogy 
jezsuiták kezébe jusson az iskola, azért elég, ha csak 
kivonul a katonaság és a hajdúk; ki merészelne azok 
jelenlétében ellenszegülni !

— De tényleg a dologba azok nem avatkoznak. 
— Az alispán e szavakkal oszlatta fel a gyűlést.

Rajcsányi páter a kezeit szorongatta a kommisz- 
szió tagjainak, ugrált, táncolt örömében. Egész arca 
egy széles mosoly volt. Hejh! csakhogy már egyszer 
elpusztulnak innen czo'< a veszedelmes zavargók, a 
kik annyira megnehezitették rá nézve a térítés szent 
munkáját I
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Örömében aludni sem tudott azon éjjel 
Felvirradt tehát a nagy nap, junius 22-ike. A vár 

udvarában már kora reggel élénk sürgés forgás ural­
kodik. A telkelő nap csak úgy gyönyörködik „fényes 
csapatában a hajdúknak. Tündöklik, ragyog rajtuk 
minden. Nagy lesz ma a parádé. Hasonló jelenet át­
ható a város végén levő kaszárnyában. Az összes ka­
tonaság kivonul — csak úgy dísznek — a kollégium 
elfoglalására. A puskákat is csak a teljes „cakumpak 
kedvéért vetik vállukra, de megtölteni nem szabad. 
Hiszen csak nem evett bolondgombát az a tintasujju 
diáknép, hogy ellenállni merészelne (Zarjel kozott 
mondva ezt csak úgy mondták, de magaban sok meg­
vallotta tapasztalaton épült azon véleményét, hogy 
aligha adja meg magát csak úgy „szire-szora a kol­
légium, nem olyan bölcsőben ringattak a diákság .)

_ Milyen nagyot nevetünk majd, ha látjuk kifelé
vonulni azt a zavargó népet! - igy biztatja okét
századosuk. .

Hát az áldozatra szánt dolog, a kollégium mi 
csinál ? Csak ott zajos még ugyancsak az élet. Mar 
este megjött az alispán pecsétes levele, amely oda 
rendeU ma reggel 9 órára az „iskolai coetus“ elöljá­
róságát a piacra Görög Tamás uram háza ele hogy 
ott nyilvánosan, a nép8 jelenlétében és ünnepgyesen 
átadassák a kollégium minden javaival egy- Me
zsuitáknak. Össze is ült erre a -«0^1 aOatt ez 
nagytisztetetü rektor-professzor ur elnöklete alatt ez 
niiTalnmra kibővülve a pnmarius diakokkal, a szemorra!“ kon,ráskribával (a? ifjúságot ezek ké—k) 
és rövid tanácskozásuk eredménye az lett. I S 
lel nem adjuk, erőszak ellen protesta unk. (Ehhez a 
bátor határozathoz a togátus deákoknak ”y°“ban
k6vetr^L^rpeOozOzá:%rabmd™dá?oe,d'g.bh"^-
roTtüiomása nePm volt a profes zor uraknak^agy
aktusra tekintettel délelőttre egy rövid vakamet 
elhatározva; hadd legyen valami édes is 
keserűben.

(Vége köv.)

A Dr. Schmidt O. fötörzsorvos és physikus által
feltalált hires

FÜL-OLAJ
esetekben is. Ára iivegenkint használati utasít.,s- 
sál 2 Írt Kapható Debreczenben, Kossuth-ntcza 8. 
»iám,az .Arany Egyszarvú‘-hoz czimü gyógy- 

* , szertárban.

Agrár takarékpénztár r. t. 
Maros-Vásárj>eIyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy tnillió kor.
Fiókintézetek és kirendeltségek: Csíkszereda, Gyergyó- 
szentmiklós, Marosludas, Marosujvár, Nyaradszereda, 

Parajd, Sz.-Udvarhely és Székely-Keresztur.

Van szerencsénk értesíteni, hogy Széchényi-téri 
intézeti házunk földszinti sarokhelyiségében külön

Bank és Pémáltó-iizletet
létesítettünk, melynek üzletköre a következő:

1. Értékpapírok, idegenpenzek és érmék vétele és
eladása.

2. Tőzsdei megbízások teljesítése.
3. Sorsiegyek eladása letétjegyre csekély foglal® 

lefizetése ellenében, a fennmaradó vételárt az intézet 
mérsékelt kamat mellett kölcsön adjja, — akar pedig 
egyenlő havi részletfizetésre is. — Az első részlet le­
fizetése után a sorsjegyekre eső nyeremény mar a
V 4 Sorsieev Ígérvények kibocsátása minden húzásra.

5. Árfolyam veszteség elleni biztosítás.
6. Kisorsolt sorsjegyek és egyéb sorson érték-

papi ^Előlegek? nyújtása értékpapírokra a legmérsé­
keltebb kamat mellett.

8. Osztlysorsjegysk elarasitasa. . „i
9 Takarékbetétek tvétele könyvecskékre, folyo-

és cheque számlára. . . . . , .
10/ Szelvények beváltása és uj szelvénynek be-

SZerZne Utalványok és hiteUevelek kiállítása bel és kül-
földi piaczokra. Elfogadimk értékpapírokat, okmányokat
kezelésre vagy lepecsételt csomagban megőrzésre mér-
SékellV'Ílagánpénztárak (Safe deposit) Értékpapiroks 
okmányok, ékszerek, végrendeletek stb tűz- és betörés- 
mentes^ megőrzésére szolgáló rekeszek olcso díj mel­
letti bérb^géSgmentes megvizsgálása sorsjegyek és 
mindennemű sorsolás alá eső értékpapírok huzasanab.

15 Kivndorlóktól érkező pénzek, utalványok és 
rheouek legolcsóbb beváltási helye. *

q Foglalkoznak egyáltalán mindazzal, a ml aludt 
é. pénzváltó üzlet körébe vág ez szívesen azetealu* 
elvilágositással és utbaigazitasokkal. 

pénzváltó üzlet hivatalos órái: 
p délelőtt 8 -1 óráig

. délután 3—6 óráig. .

Agrár Takarékpénztár Résznénytársasáj
Maros Vásárhelyt. * j

••

mim Mm «srapfi z-Uvcníli, FlfíSMERT KÉtrbEMEh iZÜ TERMESZE PE_ 
AZ EOYt. ---- jüaSHAJTÓSZER. ------- “

: >'■ ' &-!*■ tb 71 V.
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EGYHÁZTÁRSADALMI KÉPES I1EIILAP.

AZ ERDÉLYI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET EGYHÁZI ÉRTEKEZLETÉHEK KIADÁSA.
Szerkesztik: Tóthíalusi József ref. lelkész és Fail Gusztáv ref. kell tanár, Maros Vásárhelyt.

Mt a „Vasárnap“ célja?
A „Vasárnap“ czélja az, hogy legyen a mi olvasni tudó és olvasni szerető magjai 

és első sorban erdélyi református magyar véreinknek komoly irányú, egészséges szel­
lemi táplálékot adó, a világ dolgairól helyesen tájékoztató olvasmánya a melyből 
tápot merítsen hitének, vallásos szükségletének; megismertesse teendőivel, hogy azok 
teljesítése által igaz keresztyén magyar ember lehessen.

Hogyan fi^essünR elő a „Vasárnapra ?
A „Vasárnap“ előfizetési dija egész éVre 4 korona, félévre 2 kor., 

negyedévre 1 koroua. Előfizetünk úgy, hogy a megfelelő előfizetési dijat 
postán utalványozva a „Vasárnap“ kiadóhivatala czimére Maros-Vásárhelyt, Szent- 
györgy ufcza 9. sz. czirare elküldjük. A megrendelést czélszeriien eszközölheti min­
denki a maga illetékes lelkésze utján is, a ki szívesen fogja az előfizetési dijat 
hozzánk elküldeni.

Ne hanyagoljuk el a megrendelést, hogy a lap küldésében fennakadás ne 

álljon elé.

fi „Vasárnap“ jutányos ároi) hirdetésedet is elfogad.

J
'1

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdáiéban Maios-Vásárhelyt.


